
  

CCÂÂMMAARRAA  MMUUNNIICCIIPPAALL  DDEE  MMOONNTTEE  AALLEEGGRREE  
 Estado do Pará  

22ª Legislatura 

Biênio 2021 – 2022 

 

_______________________________________________________________________________________           
Rua Rui Barbosa, nº 401, Cidade Alta – 68220-000. Email: camaradevereadoresmta@hotmail.com 

1 

 

 

ATA DA 19ª (DÉCIMA NONA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 2º (SEGUNDO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 19 

(DEZENOVE) DE OUTUBRO DE 2021 

(DOIS MIL E VINTE E UM). 

 

Aos 19 (dezenove) dias do mês de outubro do ano de 2021 (dois 

mil e vinte e um), às 19:00 horas no Prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor 

Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e 

constatar haver o número legal de vereadores, declarou aberta a 

Sessão, pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o 

correto e o justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão 

foi secretariada pelos vereadores: Alex Diego Gama da Costa, 

Primeiro Secretário, e Givanildo Pereira da Silva, Segundo 

Secretário. Vereadores presentes: 1) Adson Vicente de Araújo 

Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 3) Airton de Souza Amaral; 

4) Denilson de Araújo Oliveira; 5) Eliselmo Michael Bandeira 

Picanço; 6) Jair Alves de Oliveira; 7) John Miller Oliveira dos 

Santos; 8) Maria de Fátima Rodrigues Nunes; 9) Marinete Macêdo; 

10) Raimundo das Chagas Almeida; 11) Wilson Lopes da Silva; 12) 

Rover Kemmer Xavier e Silva. Prosseguindo, o Senhor Presidente 
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pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da 

sessão anterior, que após ser lida e discutida foi APROVADA POR 

UNANIMIDADE. Prosseguindo e não havendo expedientes a serem 

lidos, o Senhor Presidente passou para a primeira parte da 

ordem do dia, convidando os Vereadores a se pronunciarem. 

Pronunciou-se a senhora Vereadora Fatinha do Carrão, saudou a 

todos e apresentou o ofício que a Comissão de Educação, Saúde e 

Redação Final enviou para o Secretário de Saúde, senhor Clóvis 

Freitas, solicitando informações sobre: a relação dos veículos 

de lotação na Secretaria de Saúde, assim como os que estão 

cedidos a outros órgãos; a relação de empresas prestadoras de 

serviços de transportes à Secretária de Saúde. Destacou que a 

resposta a esses questionamentos esclarecerá muitas dúvidas da 

população. Pronunciou-se o Vereador Adson Leão, saudou a todos 

e destacando a fala do Vereador Jair Paraná, na última Sessão, 

disse que é a última vez que fala sobre o assunto. Que o 

requerimento que apresentou não tem como objetivo a defesa do  

vice-prefeito, Leonardo Albarado, e sim, que esta Casa, traga-o 

para que preste os devidos esclarecimentos e caso não apresente 

as provas da inocência, que arque com as consequências de seus 

atos. Apresentou o espelho da folha assinada pelo Secretário 

Jair Paraná. Disse que o ex-prefeito Jorge Braga ficou 

descontente com a menção de seu nome, feito pelo Vereador Jair 

Paraná. Apresentou o requerimento da bancada do Partido Liberal 

– PL, solicitando que a Casa Legislativa convoque o Vice 

Prefeito Leonardo Albarado e o senhor Pedro Barbosa (Pete) para 

esclarecimentos. Pronunciou-se o Vereador Manel Esbagaçado, 
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saudou a todos e parabenizou a Comissão de Saúde pelo empenho 

em buscar respostas e apresentar a esta Casa de Leis e a 

população de Monte Alegre. Que as comissões devem trabalhar 

desta forma, e assim, melhorar todas as áreas do Município. Que 

é preciso encontrar os meios certos para fazer Monte Alegre 

avançar. Pronunciou-se o Vereador Denilson Oliveira, saudou a 

todos e destacando a saúde pública do Município, disse que 

recebeu denúncia de falta de medicamento na Maternidade Elmaza 

Sadeck, e que foi constatado pela Comissão de Saúde a 

veracidade da denúncia. Que foi informado que o Secretário de 

Saúde estaria resolvendo a falha. Lamentou que tal fato esteja 

ocorrendo, tendo em vista que os profissionais sabem da 

necessidade. Que os medicamentos sejam providenciados com 

antecedência para que não ocorra uma situação mais grave. Que 

em alguns casos, os próprios funcionários é que compram 

medicamentos para suprir algumas necessidades. Que recebeu 

informação de que um paciente está internado no Hospital 

esperando auxílio. Que o serviço de ultrassonagrafia não 

funciona nos dias de terça-feira e isso não pode acontecer, 

haja vista que a doença não tem hora. Destacando o perigo que é 

trafegar em ruas esburacadas, apresentou o requerimento 

solicitando a recuperação da rua do posto de saúde do bairro de 

Surubejú. Pronunciou-se o Vereador Jair Paraná, saudou a todos 

e apresentou o requerimento solicitando a recuperação do ramal 

da Comunidade de Perímetro e construção de uma ponte no rio 

Capivara. Destacando o documento apresentado pelo Vereador 

Adson Leão, lamentou a forma como são tratados os servidores 
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contratos e que trabalham na Secretaria de Obras. Que acredita 

que o senhor Pedro Barbosa também vive sob ameaças. Apresentou 

áudio enviado por um servidor que disse que o Vereador Adson 

Leão o ameaçou. Que é vergonhoso as ameaças que os servidores 

sofrem, tendo em vista que são bons servidores. Que votará 

contra o requerimento da bancada do PL, por entender que é um 

desrespeito com o senhor Pedro Barbosa. Pronunciou-se o 

Vereador Kemmer Xavier, saudou a todos e lamentou o que o 

Vereador Jair Paraná está fazendo nesta Casa e que aqui não é 

lugar de picuinhas. Que deveria ser feito como no caso do 

Vereador Airton Souza e que seja aberto uma CPI. Que o Vereador 

Jair Paraná tem de ter respeito com os demais vereadores e que 

ninguém é mais que o outro. Que o Presidente desta Casa deve 

fazer valer o Regimento Interno. Que o problema entre o 

Vereador Jair Paraná e o Vice-prefeito é pessoal e lamentou que 

colegas vereadores ficam se deixando levar por falácias do 

Vereador Jair Paraná. Que devemos ao povo e não ao Executivo. 

Que não está aqui para brigar com ninguém em respeito ao povo. 

Solicitou que o Vereador Jair Paraná possa ter respeito com os 

colegas vereadores. Repúdiou as atitudes do Vereador Jair e que 

cada um vote da forma que achar melhor em relação ao 

requerimento da bancada do PL, mas enfatizou que a vinda do 

Vice-prefeito é a oportunidade para esclarecermos os fatos. 

Pronunciou-se a senhora Vereadora Marinete Macêdo, saudou a 

todos e mencionando a fala do Vereador Manel Esbagaçado, disse 

que esta Casa está virando um tribunal de acusação. Parabenizou 

o discurso do Vereador Agenor Martins, na Sessão anterior, e 
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disse que o povo assiste a atuação dos parlamentares. Que 

qualquer coisa que passa nesta Casa deixa de ser de um vereador 

e passa a ser da Câmara e gostaria de ver o Vice-prefeito se 

defender ou se condenar e solicitou que os colegas aprovem o 

requerimento da bancada do PL, tendo em vista as acusações 

feitas ao Vice-prefeito e ao Senhor Pete. Lembrou o que disse 

ao Vereador Jair Paraná, que o vereador foi eleito para 

defender o povo e não para ser secretário. Que precisamos ter 

coerência, e não difamar uma chapa que está a frente do 

Município. Parabenizou a Comissão de Saúde que atuou como se 

deve fazer. Destacando que o Presidente da Casa é neutro e 

atuando com coerência, solicitou que se dê o direito, a quem 

está sendo acusado, de prestar os esclarecimentos necessários. 

Que os vereadores escolhidos pelo povo devem trabalhar pelo 

povo e não se degladiar. Não havendo mais vereadores a se 

pronunciarem, o Senhor Presidente passou para a segunda parte 

da ordem do dia, colocando as matérias em discussão e votação.  

Colocou-se em discussão e votação o requerimento do Vereador 

Denilson Oliveira, solicitando a recuperação da rua do posto de 

saúde do bairro de Surubejú. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o requerimento 

do Vereador Jair Paraná, solicitando a recuperação do ramal da 

Comunidade de Perímetro e construção de uma ponte no rio 

Capivara. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-

se em discussão e votação o requerimento da bancada do PL, dos 

vereadores Adson Leão e Kemmer xavier, solicitando que a Casa 

Legislativa convoque o Vice-Prefeito Leonardo Albarado e o 
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senhor Pedro Barbosa para esclarecimentos. Com a palavra, 

Vereador Wilson Lopes disse que ouviu atentamente, e disse que 

não foi apresentado nenhuma denúncia nesta Casa contra o Vice-

prefeito. Que, dito pelo Vereador Adson Leão, a briga dos dois 

é pessoal. Que seu voto é contra o requerimento, tendo em vista 

que já foi feito a denúncia no Ministério Público. Com a 

palavra, Vereador Adson Leão disse que respeita o 

posicionamento do Vereador Wilson Lopes, mas discorda, tendo em 

vista que as atas das sessões são documentos oficiais e servem 

para o caso em questão. Solicitou que apenas o Vice-prefeito 

seja convocado, tendo em vista que o Vereador Jair Paraná disse 

que o senhor Pete está sendo coagido. Com a palavra, Vereador 

Jair Paraná disse que o vice-prefeito tem de responder as 

denúncias na justiça e não usar esta Casa para se justificar, e 

que vota contra o requerimento. Com a palavra, Vereador Airton 

Souza, lembrando da denúncia que sofreu a algum tempo atrás, 

que foi tirado seu direito de falar, disse que cada vereador 

responde por seus atos. Que é a favor que o Vice-prefeito venha 

se defender. Com a palavra, Vereador Eliselmo Picanço disse que 

respeita todos os parlamentares e o vice-prefeito, mas que fica 

envergonhado pelo debate que está acontecendo. Lembrou que não 

foi feito uma denúncia formal contra o vice-prefeito e que a 

situação entre este e o vereador Jair Paraná é pessoal e a 

aprovação do requerimento não vai resolver o problema e que 

nenhuma discussão acaba bem. Que o Vereador Jair apresente 

formalmente a denúncia e que seja tomada as medidas cabíveis. 

Com a palavra, Vereador Manel esbagaçado disse que a situação é 
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pessoal e não de interesse pública, por isso se posicionou 

contra o requerimento. Com a palavra, Vereador John Miller 

disse que é a favor que o vice-prefeito venha se esclarecer e 

que se abra uma CPI sobre o caso. Discordou da fala do Vereador 

Kemmer Xavier, quando diz que somos uma das piores 

legislaturas, haja vista que há colegas legislando com 

seriedade e respeito a população. Com a palavra, Vereador 

Agenor Martins disse querer que o vice-prefeito se manifeste e 

faça o esclarecimento devido, sendo a favor do requerimento da 

bancada do PL. O requerimento foi REJEITADO PELA MAIORIA DOS 

VEREADORES PRESENTES. Não havendo mais nada a tratar na 

presente Sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 

todos, declarando-a encerrada. Lavrou-se, em seguida, a 

presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai por 

mim Alex Diego Gama da Costa, Primeiro Secretário, assinada, 

bem como pelo Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e 

pelo Segundo Secretário, o Vereador Givanildo Pereira da Silva. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 19 

(dezenove) dias do mês de outubro do ano de 2021 (dois mil e 

vinte e um).  


